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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2008 

 Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας συμμετείχε στο Συμβούλιο 
«Ανταγωνιστικότητα» των αρμόδιων Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για το 
Σχέδιο Δράσης που παρουσίασε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη Βιώσιμη 
Παραγωγή και Κατανάλωση, όπου, κατά την παρέμβασή του, αναφέρθηκε 
αρχικά, σε γενικές γραμμές, στο Σχέδιο Δράσης:

«Κατ’ αρχάς θα ήθελα να συγχαρώ τόσο την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για το σχέδιο 
Δράσης  της  σχετικά  με  τη  Βιώσιμη  Βιομηχανική  Πολιτική  όσο  και  τη  Γαλλική 
Προεδρία για την εκπόνηση του Σχεδίου Συμπερασμάτων για το οποίο η Ελλάδα 
εκφράζει την απόλυτη υποστήριξή της.

Δεν υπάρχει  καμία αμφιβολία ότι  οι  σύγχρονες περιβαλλοντικές προκλήσεις και 
ειδικά οι κλιματικές αλλαγές οφείλονται, σε μεγάλο βαθμό, στο μη βιώσιμο τρόπο 
βιομηχανικής  παραγωγής  των αγαθών,  στις  διεργασίες  που χρησιμοποιούνται 
αλλά  και  στη  μη,  μέχρι  τώρα,  ορθή  διαχείριση  των  φυσικών  πόρων  και  της 
ενέργειας.  Το Σχέδιο Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής περιέχει  σαφείς  και 
συγκεκριμένες προτάσεις για την  βελτίωση της περιβαλλοντικής επίδοσης και 
ιδίως  της  ενεργειακής  απόδοσης  των  προϊόντων  και  την  ενθάρρυνση  της 
αποδοχής τους στην αγορά.» 

Στη συνέχεια, ο κ. Φώλιας εστίασε στα νέα μέτρα που, από την παραγωγή 
μέχρι την κατανάλωση, στοχεύουν στην προστασία του περιβάλλοντος:

«Μεταξύ  των  προτεινόμενων  μέτρων,  αναμένουμε  με  ιδιαίτερο  ενδιαφέρον  τις 
επιμέρους προτάσεις για την επέκταση των Οδηγιών σχετικά με τον Οικολογικό 
Σχεδιασμό  και  την  Επισήμανση και  σε  προϊόντα  που  δεν  καταναλώνουν 
ενέργεια,   αλλά  που  ταυτόχρονα  παρουσιάζουν  σημαντικές  περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις, περιθώριο για περαιτέρω βελτίωση και σημαντικό όγκο πωλήσεων. 
Μεγάλη σημασία δίνουμε επίσης στη συνεργασία που πρέπει να αναπτυχθεί με 
τους εμπόρους στο λιανικό επίπεδο, οι οποίοι, μέσω του δικτύου εφοδιασμού 
και συναλλαγών τους μπορούν να προωθήσουν προϊόντα που είναι περισσότερο 
φιλικά  προς  το  περιβάλλον.  Παράλληλα,  κρίνεται  απαραίτητη  η  ανάληψη 
πρωτοβουλιών  για  την  ενημέρωση και  την  ευαισθητοποίηση  των 
καταναλωτών,  σχετικά με  τη βιώσιμη παραγωγή και  κατανάλωση αγαθών,  με 
ιδιαίτερη μέριμνα προς τους μαθητές και γενικά τις μικρές ηλικίες. 

Στον  τομέα  της  Βιομηχανικής  Πολιτικής  και  της  Ανταγωνιστικότητας  της 
Ευρωπαϊκής Βιομηχανίας, η Ελλάδα συμφωνεί με την ανάληψη πρωτοβουλιών για 
τις  Περιβαλλοντικές  Βιομηχανίες,  ειδικά  για  τους  τομείς  των  Ανανεώσιμων 
Πηγών  Ενέργειας,  της  Ανακύκλωσης καθώς  και  των  σχετικών  Υπηρεσιών 
εκπόνησης μελετών, παροχής συμβουλών και διενέργειας ελέγχων. 
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Ειδικά  οι  Μικρομεσαίες  Επιχειρήσεις θα  πρέπει  να  υποστηριχθούν  για  να 
αξιοποιηθούν  πλήρως  τις  επιχειρηματικές  ευκαιρίες  που  προσφέρει  η  ορθή 
διαχείριση του περιβάλλοντος. 

Επίσης,  συμφωνούμε  με  την  προώθηση  των  τομεακών  συμφωνιών σε 
παγκόσμιο επίπεδο, ειδικά για τις ενεργοβόρες βιομηχανίες, ως συμπληρωματικό 
μέτρο,  όμως,  και  ως  συστατικό  μιας  ολοκληρωμένης  και  φιλόδοξης  διεθνούς 
συμφωνίας για τις κλιματικές αλλαγές όπου η Ευρωπαϊκή Ένωση οπωσδήποτε 
πρέπει να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο. Και οφείλει να το κάνει.

Τέλος,  πιστεύουμε  ότι  η  μετάβαση  προς  μια  βιώσιμη  Ευρωπαϊκή  βιομηχανική 
πολιτική  είναι  εφικτή,  χωρίς  απώλειες  της  ανταγωνιστικότητας  έναντι  των 
βασικών μας εμπορικών εταίρων. Για τον σκοπό αυτό, πρέπει να συνεχισθούν οι 
προσπάθειες για απελευθέρωση του εμπορίου περιβαλλοντικών αγαθών και 
υπηρεσιών  στα  πλαίσια  των  διαπραγματεύσεων  του  Παγκόσμιου  Οργανισμού 
Εμπορίου  και  της  Αναπτυξιακής  Ατζέντας  της  Doha.  Με  αυτό  τον  τρόπο,  οι 
Ευρωπαϊκές  επιχειρήσεις  θα  αποκτήσουν  εμπορικό  πλεονέκτημα  και  καλύτερη 
πρόσβαση  στις  διεθνείς  αγορές  για  οικολογικά  προϊόντα,  υπηρεσίες  και 
διαδικασίες, βελτιώνοντας ταυτόχρονα την ανταγωνιστικότητα τους.»

Ολοκληρώνοντας, ο Υπουργός Ανάπτυξης υπογράμμισε ότι η πρωτοβουλία 
των  «πράσινων  δημόσιων  συμβάσεων»  κινείται  προς  τη  σωστή 
κατεύθυνση:

«Η  Ελλάδα  καλωσορίζει  την  πρωτοβουλία  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  να 
προσδώσει  περιβαλλοντική  διάσταση  στη  σύναψη  των  συμβάσεων  του 
δημόσιου  τομέα.  Μια  πρωτοβουλία  που  κινείται  προς  τη  σωστή  κατεύθυνση 
καθώς  πέρα  από  τις  περιβαλλοντικά  θετικές  της  διαστάσεις,  διαδραματίζει 
ουσιαστικό  ρόλο  στο  σύνολο  της  οικονομίας.  Δημιουργεί  ευκαιρίες  στις 
επιχειρήσεις  να  αναπτύξουν  καινοτομικές  και  οικολογικές  τεχνολογίες,  να 
προωθήσουν  στην  αγορά  νέα  πρωτοποριακά  προϊόντα,  να  προάγουν  την 
ανταγωνιστικότητα  και  παραγωγικότητά  τους.  Συμβάλλει  στη  δημιουργία  νέων 
καταναλωτικών  πρότυπων,  στην  υιοθέτηση  στρατηγικών  προώθησης  της 
συνεργασίας και στην αποδοτικότερη χρησιμοποίηση των κοινοτικών πόρων.

Ως  χώρα,  υποστηρίζουμε  τις  προσπάθειες  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  για  τη 
λήψη μέτρων και πολιτικών, που συμβάλλουν στον εναρμονισμένο καθορισμό των 
κριτηρίων για τις «πράσινες δημόσιες συμβάσεις» και στοχεύουμε στη δημιουργία 
των  κατάλληλων  συνθηκών  για  την  προώθηση  των  πράσινων  δημόσιων 
συμβάσεων στην Ελλάδα.»
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